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ATA 003/2025 

3ª SESSÃO ORDINÁRIA DO ANO DE 2025 

 

Com a presença de todos os senhores vereadores, no dia dez de março de dois mil 

e vinte e cinco (10/03/2025), as dezenove horas e cinco minutos, o presidente Tiago 

Variza declara aberta a terceira sessão ordinária e convida a todos para rezar a 

oração do Pai Nosso. Pede que o primeiro secretário, vereador Ivan de Andrade, 

proceda a leitura do extrato da ata da sessão anterior. Após, coloca a ata 002/2025 

em votação e fora aprovada por unanimidade. O presidente pede que o primeiro 

secretário proceda a leitura do EXPEDIENTE DA MESA: Indicações n.º 018 e 

019/2025 - vereadora Arlete Latzuk, Indicações n.º 020, 021, 022 e 023/2025 - 

vereadora Daniela Kunrath da Luz, Indicação n.º 024/2025 - vereador João Alex 

Damião, Indicações n.º 025, 026 e 027/2025 - vereador Elio Didimo, Projeto de Lei 

05/2025 - Executivo – Súmula:  Autoriza o Poder Executivo Municipal a realizar 

Processo Seletivo Simplificado (PSS) para a contratação temporária de profissionais 

de serviços gerais, professores/educadores, facilitador de oficinas e motoristas para 

transporte de pacientes da saúde, e dá outras providências, Ofício 08/2024 do 

Executivo, referente a solicitação de Regime de Urgência ao projeto de lei 04/2025,  

Ofício 63/2025 - Assistência Social. O presidente declara aberto o GRANDE 

EXPEDIENTE. A vereadora Arlete Latzuk: Inicia fazendo um requerimento verbal 

ao presidente para que seja convocada a enfermeira responsável pela Vigilância 

Sanitária e Epidemiologia para que faça esclarecimentos durante a sessão sobre as 

vacinas. Comenta sobre a situação favorável do município dos índices apresentados 

na Audiência Pública recentemente. Fala do andamento da licitação de asfalto para 

os assentamentos com recursos da Itaipu. Parabeniza as mulheres pelo seu dia. 

Conta que o prefeito está em Brasília atrás de recursos e dos pedidos de 

manutenção de estradas e equipamentos feitos ao prefeito. Comenta sobre o projeto 

Condomínio para os Idosos e de outro de habitação que está sendo desenvolvido 

pelo prefeito para pessoas em situação de vulnerabilidade. Conta de um caso de 
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uma família que foi ajudada. A vereadora Daniela Kunrath da Luz: Comenta sobre 

a licitação dos treze quilômetros de asfalto para os assentamentos até a UBS do 

Ouro Verde e que será de grande importância para todos os agricultores que 

necessitam de uma boa estrada e a prefeitura economizará em manutenção. Diz 

também que muitos questionaram que não seria feito, mas já se encontra a verba a 

disposição do município. Agradece ao ex-deputado Ênio Verri pelo recurso recebido. 

Agradece o prefeito por atender os pedidos de patrolamento que foram realizados 

nas comunidades. Comenta sobre sua indicação lida para treinamento sobre as 

notas de produtor. E também sobre a indicação de aula de dança para as mulheres. 

Parabeniza o pessoal do clube dos aventureiros que estão visitando e conhecendo 

a casa de leis e ao trabalho realizado com as crianças e recorda alguns trabalhos já 

realizados. Deixa suas condolências à família do cidadão da cidade que faleceu. 

Parabeniza todas as mulheres pelo seu dia. Comenta sobre uma mulher que ela 

visitou em situação vulnerável. O vereador Elias Quirino dos Santos: Agradece as 

secretarias pela receptividade em suas visitas. Conta de uma visita a escola 

municipal de São Manoel, aonde verificou que falta bebedouro, conclusão de 

instalação elétrica e um piso na lateral que está em situação perigosa, mas que a 

secretária garantiu resolver. O vereador Ozeias pede aparte e complementa que a 

secretária falou que inclusive já tem valor em conta para essa finalidade. Faz uma 

indicação verbal para cascalhamento em São Manoel, aonde finaliza o asfalto da 

rua, em frente a escola, pois tem buracos muito perigosos. Comenta que também 

fez pedidos de bueiros. Agradece as pessoas que cederam cascalho para arrumar 

as estradas, senhor Gustavo Siqueira, José Grande, Cícero Kuntz, Olivir Leal, Enri 

e José Ambrosio. Reforça um pedido da vereadora Arlete para uma estrada 

secundária no Rio Bonito. O vereador Elio Didimo: Parabeniza todas as mulheres. 

Comenta que vê nessa terceira sessão seus colegas todos agradecendo aos 

serviços prestados e ele crê que foi o que mais fez requerimento, mas que nenhum 

foi atendido, diz que estão dando desculpas em não te atender e chega a ser cômico. 

Diz que gostaria de vir na próxima sessão agradecer pelo atendimento de seus 



 

 
CÂMARA MUNICIPAL DE SANTA MARIA DO OESTE - PR 

CNPJ: 95.684.585/0001-12 
         Rua Alexandre Kordiak, 87 – Centro – Santa Maria do Oeste – PR, CEP: 85230-000 

Fone/Fax: (042) 3644 1129/3644 1149/3644 1363 
E-mail: camaramunicipalsmo@gmail.com 

 

3 
 

requerimentos. Comenta que não pertence ao mesmo partido do prefeito, mas que 

tem objetivos em comum com a população, e que não tem medo em fazer cobranças 

do que é certo. Diz ter maior a consideração aos professores do município e ficou 

triste que na abertura do ano letivo não foram convidados, que precisa valorizar os 

professores para subir o nível do IDEB. Comenta que o prefeito já tá no mandato há 

quatro anos e ainda tá se organizando e questiona sobre o assunto e de quanto 

tempo é necessário para alinhar. Conta que foi protocolado na casa um projeto de 

PSS de contratação muito mal feito e em regime de urgência, mas que foram 

solicitadas as devidas correções. Pede respeito pela casa de leis para que sejam 

mandadas as coisas bem feitas. Fala que se o profissional não está dando conta que 

seja exonerado e nomeado outro. Agradece aos visitantes da Igreja Adventista. Fala 

que é preciso prestar atenção sobre a folha salarial que está sendo superfaturada, e 

que estará averiguando a situação. O vereador Ivan de Andrade: Parabeniza os 

visitantes da igreja adventista. Parabeniza todas as mulheres pelo dia da mulher. 

Parabeniza a gestão pública pela audiência pública onde teve a honra de assistir e 

diz que ficou bem satisfeito com os resultados apresentados e que o município está 

indo avante. Parabeniza toda a equipe. Comenta sobre o projeto de condomínio para 

os idosos com recursos próprios e também a aquisição de habitação para famílias 

vulneráveis. Reforça uma indicação que fez sobre a estrada que liga São Manoel ao 

Rio do Tigre. Conta que está com falta de água na região do Rio do Tigre, que foram 

feitos três poços artesianos e infelizmente não é potável. Diz que está aguardando a 

licitação para fazer o poço novamente para que seja resolvido o problema. O 

vereador João Alex Damião: Faz uma indicação verbal para que seja arrumada a 

ponte do senhor Cafu, no Estrela do Oeste, que está numa situação muito perigosa, 

devido ao período da safra com caminhões fazendo o trajeto da colheita e também 

é linha de transporte escolar. Comenta sobre sua indicação lida para construção de 

um heliponto. A vereadora Arlete pede aparte e conta que o Executivo já tem um 

projeto para essa finalidade. O vereador João Alex comenta que esteve em visita na 

Escola Balbina averiguando uma situação de mal cheiro e que foi informado que está 
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sendo colocado um biodigestor. O vereador Ozeias pede aparte e conta que também 

recebeu reclamação e que o secretário Elias garantiu que será resolvida a situação. 

O vereador João Alex fala que é uma ideia interessante, a energia sustentável, mas 

que de repente o local não seja o lugar adequado. Fala que também recebeu 

reclamação sobre a falta de lixeiras nas proximidades da escola. O vereador Ozeias 

Boiko da Rosa: Cumprimenta os visitantes da igreja adventista e comenta sobre as 

atividades desenvolvidas pelos desbravadores que é de grande importância, tanto 

os aprendizados como as atividades físicas. Se coloca a disposição para ajudar no 

projeto. Fala ao presidente sobre a possibilidade de aumentar o tempo de fala. 

Agradece ao secretário Clemente pelos serviços de bebedouro para a família Grande 

e agradece o secretário Jorjão pelo atendimento de um pedido de uma ponte. 

Parabeniza todas as mulheres pelo dia internacional da mulher. Agradece a Rádio 

Pitanga 102 FM que acompanha as sessões e sempre está de portas abertas aos 

vereadores do município. Diz que se faz necessário cobrar e cumprir seu papel de 

vereador e não ficar passando a mão em certas situações. comenta que o órgão 

público deveria fazer algo mais do que o necessário pois tem essa possibilidade e 

capacidade de fazer mais. Questiona sobre o calçamento de São José, que já está 

danificado e que precisa de fiscalização. Comenta sobre os salários absurdos que 

viu no portal da transparência onde um motorista da saúde que ganhou um salário 

de nove mil reais de horas extras durante um mês, que isso não é permitido por lei 

e que outros funcionários que exerce a mesma função não atingem nem a metade 

desse valor. Comenta que o pessoal da coleta do lixo não usa seus EPIs, pois não 

tem ou não está sendo repassado e que precisa ver o que está acontecendo. Fala 

que o salário deles está defasado e precisa de reajuste e que respeita muito essa 

profissão. O vereador Vagner Lopes Teles: Parabeniza as mulheres pelo seu dia. 

Conta que participou pela manhã da entrega de nitrogênio para os botijões de sêmen 

realizado pela secretaria de agricultura. Diz que crê que é o melhor programa de 

inseminação artificial de bovinos da região do centro do estado e que estava 

abandonado e o prefeito retomou e que é um programa de sucesso e acredita ser o 
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carro chefe da secretaria da agricultura. Agradece ao prefeito e ao secretário de 

viação por atender seus requerimentos para arrumar as estradas que é de suma 

importância para todos em geral. Parabeniza os maquinistas e diz que precisa 

valorizar cada categoria. Comenta que teve a oportunidade de estar conhecendo a 

região do Caçador, Alto Piquiri, Rio Bonito, Capoeira Velha, enfim São José e Bairro 

dos Maciel e dos Pingas, averiguando a situação das estradas. Comenta que a 

reforma da escola de são José será atendida o mais breve possível. Faz um breve 

comentário sobre o biodigestor que está na escola Balbina Almeida de Souza, que 

entende um pouco da área e que isso será de grande importância e que economizará 

um valor mensal de trinta a quarenta mil reais por mês em energia. Diz que para 

aderir ao programa do governo precisaria desse biodigestor em alguma escola e foi 

essa escola escolhida. Ressalta que se estiver incomodando os alunos poderá ser 

retirado do local sem problemas. Informa que durante a semana estará em viagem 

para Curitiba para participar da 5ª Conferência Estadual do Meio Ambiente. O 

presidente Tiago Variza: Cumprimenta os visitantes da igreja adventista e 

parabeniza pelo projeto. Lê um ofício do Conselho Tutelar, aonde solicitam a 

construção de um ponto de ônibus na localidade de São José para as crianças e 

pede que a secretaria envie ao Executivo. Faz outra indicação para construção de 

uma lombada na rua da antiga creche, diz que fica indignado com motoristas que 

não respeitam o trânsito. Esclarece ao vereador Ozeias que a secretaria oferece 

luvas aos funcionários coletores do lixo semanalmente. O vereador Ozeias pede 

aparte e fala que as luvas devem ser trocadas diariamente. O vereador Tiago fala 

que recebeu cobranças que o caminhão pipa não está molhando as ruas, mas que 

infelizmente nessa época de seca e falta de água a prioridade é outra. Comenta 

sobre o tempo de fala de cada vereador, que deve ser de acordo com o regimento 

interno. Declara aberto a ORDEM DO DIA. Coloca em única discussão e votação o 

pedido de REGIME DE URGÊNCIA ao Projeto de Lei n.º 04/2025 com a Súmula: 

Autoriza o Município de Santa Maria do Oeste a firmar convênio com o Conseg - 

Conselho Comunitário de Segurança de Santa Maria do Oeste-PR e dá outras 
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providências. Deixando livre a palavra. Nenhum vereador se manifesta. Sendo 

colocado em votação fora aprovado por unanimidade. Coloca em única 

discussão e votação o pedido de REGIME DE URGÊNCIA ao Projeto de Lei n.º 

05/2025 com a Súmula: Autoriza o Poder Executivo Municipal a realizar Processo 

Seletivo Simplificado (PSS) para a contratação temporária de profissionais de 

serviços gerais, professores/educadores, facilitador de oficinas e motoristas para 

transporte de pacientes da saúde, e dá outras providências. Deixando livre a palavra. 

O vereador Elio Didimo complementa a fala do Grande Expediente sobre a falta de 

planejamento em relação as prioridades, pois o calendário escolar já é divulgado no 

segundo semestre do ano anterior e o Executivo apenas no mês de março apresenta 

um projeto de PSS de forma vergonhosa, e que teve que ser devolvido para 

correções. Diz que a partir da aprovação estará aguardando a contratação desses 

profissionais. O vereador Ozeias diz que da forma que veio a primeira vez não teria 

como votar, e que falou com demais vereadores que seria contra. O presidente diz 

ao vereador que nesse momento será apenas discutido o regime de urgência. O 

vereador Ozeias responde que sim, que está falando sobre o regime de urgência, e 

diz que ainda tem erros no projeto, mas que se votarem contra o Executivo dirá que 

os vereadores são contra a contratação. O presidente coloca o Regime de Urgência 

em única votação e fora aprovado por unanimidade. Coloca em segunda discussão 

e votação o PROJETO DE LEI N.º 02/2025 EXECUTIVO, Súmula: Autoriza o 

município de Santa Maria do Oeste a firmar termo de convênio com a Associação de 

Pais e Amigos Excepcionais – APAE e dá outras providências. Deixando livre a 

palavra. Nenhum vereador se manifesta. Sendo colocado em votação, fora aprovado 

por unanimidade. Coloca em segunda discussão e votação o PROJETO DE LEI N.º 

03/2025 EXECUTIVO, Súmula: Institui o Programa Municipal de Fomento ao 

Desenvolvimento Urbano – ‘Santa Maria Avante’ e dá outras providências. Deixando 

livre a palavra. Nenhum vereador se manifesta. Sendo colocado em votação, fora 

aprovado por unanimidade. O presidente solicita apreciação plenária, com base no 

artigo 101 inciso 4° do regimento interno, a dispensa da terceira e última votação 
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dos projetos de lei 02/2025 e 03/2025, haja visto que os mesmos não sofreram 

emendas pelos senhores vereadores. Sendo colocada em votação, fora aprovado 

por unanimidade. Declara aberto o PEQUENO EXPEDIENTE. O vereador Elias 

parabeniza as mulheres pelo seu dia e diz que tem muita admiração por elas. O 

vereador Elio fala que dos seus requerimentos, e do ofício do Conselho Tutelar, diz 

que seus requerimentos não foram nenhum atendidos. Apresenta os valores em 

caixa recebidos pelo Executivo no último trimestre, no valor de dezessete milhões, 

mas que mesmo assim não executa os serviços necessários. O vereador Ivan 

agradece os funcionários que estão trabalhando com o caminhão pipa, abastecendo 

com água as localidades que estão precisando. O presidente Tiago declara 

encerrada a sessão e informa que em sequência terá sessão extraordinária. 

 

 
____________________  _______________________  ______________________ 

         Tiago Variza                      Vagner Lopes Teles                   Ivan de Andrade                    

          Presidente                          Vice-Presidente                     Primeiro Secretário 
 

 

____________________  _____________________   ________________________ 

         Arlete Latzuk             Daniela Kunrath da Luz             Elias Quirino dos Santos 

   Segunda Secretária                 Vereadora                                   Vereador 
 

_____________________   _____________________   ______________________          

           Elio Didimo                      João Alex Damião             Ozeias Boiko da Rosa 

             Vereador                              Vereador                               Vereador 

 

 


